



К 50-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР ИЗДАТЕЛЬСТВО «ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОЕ ИСКУССТВО» ВЫПУСТИЛО ПЛАКАТ ХУДОЖНИКА К МИСТАКИДИ.

Решения XV съезда профсоюзов — в жизнь!

◆
П. В. СПИРИН,
председатель
объединенного
постройкома профсоюза

◆
свои ряды вокруг партии, будут и впредь ее верными и ближайшими помощниками, отдадут все силы великому делу — построению коммунизма в нашей стране.

Осуществлению задач коммунистического строительства, конкретным вопросам экономической, организаторской и идеологической работы профсоюзов были посвящены выступления делегатов съезда. Как лучше решить узловые проблемы, поставленные партией, как поднять деятельность профсоюзов на уровень, отвечающий требованиям XXIV съезда КПСС — вот смысл и содержание работы XV съезда советских профсоюзов и принятого им постановления.

Мобилизуя трудающихся на высокопроизводительный труд, на борьбу за повышение эффективности производства, профсоюзы должны совершенствовать организацию социалистического соревнования.

Воспитание крепкой трудовой дисциплины, добросовестности, чувства рабочей совести у каждого советского человека становится во главу деятельности каждой профсоюзной организации. Стержень идеологической работы профсоюзов — воспитание у работников подлинно социалистического, коммунистического отношения к труду, к народному достоянию.

XV съезд профсоюзов с особой силой подчеркнул, что решение задач девятой пятилетки в значительной мере зависит от ускорения технического прогресса. Профсоюзным комитетам в связи с этим необходимо еще раз рассмотреть работу советов ВОИР, НТО и постоянно действующих производственных совещаний и добиться улучшения их работы в свете требований XXIV съезда КПСС и XV съезда профсоюзов СССР.

В Указе Президиума Верховного Совета СССР говорится: «За большие заслуги советских профсоюзов в деле социалистического и коммунистического строительства, в успешном выполнении планов развития народного хозяйства наградить профессиональные союзы СССР орденом Ленина».

В ответ съезд заверил ЦК КПСС в том, что профессиональные союзы еще теснее сплотят

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Строитель КОММУНИЗМА

Орган партийного комитета, объединенного постройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления Саратовгэсстроя

№ 30 (1279) ◆ Суббота, 8 апреля 1972 года ◆ Цена 1 коп.

Саратовский оросительный канал — директивная стройка пятилетки

Прибавка в общую копилку времени

С каждым днем усиливается трудовое напряжение в коллективе третьего участка. Развернув социалистическое соревнование в честь 50-летия образования Союза ССР, монтажники и бетонщики прилагают все усилия, чтобы идти в ногу с коллективом соседнего участка, который возводит вторую насосную станцию. От каждого из нас потребовалась удвоенная энергия, ибо на первой насосной станции мы отставали по объему работ почти на месяц.

Трудную задачу взялся решить коллектив третьего участка: ускорить монтаж арматуры, укладки бетона. Новый уплотненный срок пропуска воды через насосные станции в начале августа предъявил нам повышенный спрос. Каждая бригада приняла встречное социалистическое обязательство. Например, наш коллектив дал слово к 10 апреля на трех перекрытиях здания насосной станции на отметках минус 7.14, 0.0 и плюс 1.79 смонтировать 66 тонн арматуры, 137 кубометров сборного железобетона.

На первый взгляд, цифры не впечатляют. Однако небольшой бригаде в трудных полевых условиях выполнить такое обязательство нелегко.

Прошедший квартал для всех нас явился серьезным испытанием. До наступления весенней распутицы требовалось расширить фронт для установки оборудования, чтобы в период бездорожья спецгидроизмерительники не проставливали. Задержка одной какой-либо бригады сразу нарушает весь уплотненный график возведения станции.

Добиваться хороших показателей нам помогает творческое отношение к порученному делу, взаимозаменяемость. Если, например, высококвалифицированные монтажники Василий Вдовухин, Николай Дмитриев, коммунист Василий Зык и другие видят, что необходимо ускорить газо-электросварку, то они без указаний ее выполняют, а потом уже берутся за свое задание.

Творческий подход приносит значительные результаты. Главный инженер механизированной колонны А. Гавричков предложил на нулевом перекрытии по укрупненной схеме монтировать выпуски для двухметровых подколонников каркаса здания насосной станции. Новый вариант поможет бригаде на четыре дня раньше смонтировать перекрытие на отметке плюс 1.79. Хорошая прибавка в копилку экономии времени, сокращения срока строительства канала.

А. ЗЕМЛЯНСКИЙ,
бригадир монтажников
механизированной колонны.

Идет проверка экскаватора

До начала работы шагающего экскаватора ЭШ-10/70 остались считанные дни. Бригада монтажников А. Чернышева завершила последние операции перед комплексным опробованием землеройного исполнителя. Московские специалисты по наладке электросхемы А. Бойко и М. Бельмас постарались, чтобы монтажники сконцентрировались в исправности грунта.

Вести с завода РТИ

СЛОВО СДЕРЖИМ

Коллектив СУ-2 активно готовится к 50-летию образования СССР. Бригады, участки взяли социалистические обязательства по досрочному выполнению годового плана. На стройплощадках красочно оформлены панно, транспаранты, лозунги, посвященные полувековому юбилею союза братских республик.

В честь юбилея коллектив решил повысить производительность труда на пять процентов, а себестоимость снизить на два процента против плановой. На еще более высокие рубежи решили выйти передовые участки, бригады. Они дали слово годовой план выполнить к 18 декабря.

Строители и отделочники завода РТИ и химкомбината настойчиво преобразуют в жизнь свои обязательства. Особенно дружно работают коллективы участков № 1 и 2. Подведены итоги соревнования в первом квартале. Все участки, бригады, решили тематические задачи. В целом управление квартальное задание перевыполнено на 80 тысяч рублей.

На второй очереди завода РТИ и объектах комбината химического волокна освоен один миллион 60 тысяч рублей. Под монтаж оборудования и отделку подготовлен 51-й корпус. Коллектив ставит перед собой задачу во втором квартале закончить отделочные работы в 51-м корпусе.

На завод РТИ переведен еще один участок в составе бригад плотников, штукатуров, плиточников и маляров.

Мы уверены, что тематическое задание будет выполнено в срок. Поруки тому — успехи передовых бригад штукатуров тт. Калинина, Располовой и Громова, маляров тт. Шаркези и Мовчана, плиточников тт. Козырякова, плотников тт. Ментова и Медведева, монтажников-сварщиков тт. Ковзоряка и Калиберда и многих других. Они из смены в смену перевыполняют нормы, сдают работы с первого представления.

М. ШАТЛОВ,
начальник планового отдела
СУ-2.

ШИРОКИМ ФРОНТОМ

Идя навстречу 50-летию образования СССР, электромонтажники наметили высокие рубежи на второй год пятилетки. В честь славной даты наш коллектив обязался годовой план выполнить к 24 декабря. На пусковых объектах комбината химического волокна и завода РТИ всем 1,5 миллиона рублей, приступим к монтажу электрооборудования на заводе фосфорных удобрений.

Свое слово рабочие и специалисты крепко держат. Задание первого квартала перевыполнено. Успешно решены тематические задачи на корд-3.

В апрельские дни ширится фронт работ на второй очереди завода РТИ. Бригады Петра Обломова, Анатолия Авдонина, Александра Еремина уже ведут электромонтаж шинопровода, освещения и других систем в 51-м и главном корпусе, складе сырья и готовой продукции и на других объектах.

Д. ВЛАСОВ,
начальник Балаковского
участка Волгоэлектромонтаж.

Во Дворце культуры, клубах, библиотеках, красных уголках необходимо оформить стенды и выставки, систематически отражать выполнение решений, принятых на профсоюзном форуме страны.

Г. ЯШИН.



К ВЕСЕННЕ-ЛЕТНЕМУ СЕЗОНУ

На Ужгородской обувной фабрике Закарпатской области разработаны для выпуска в нынешнем году 75 новых моделей женской обуви общим числом 2,5 миллиона пар.

На снимке: модельер Т. Данч и технолог Л. Семенюк просматривают туфли новых фасонов к весенне-летнему сезону.

Фото Л. Ковгана.

Комсомольские будни УЧЕБА АКТИВА

При комитете комсомола строительства регулярно состоятся семинары секретарей первичных комсомольских организаций подразделений. Очередное занятие комсомольского актива было посвящено организационным вопросам.

О практике подготовки и проведения заседаний комитета и бюро подробно рассказали секретари комсомольских организаций КПП и УМСР Ю. Конюхов и Д. Подковырин.

Организация работы секторов при комитете комсомола была темой выступлений начальника штаба «КП» Саратовгэсстроя В. Луконина, секретаря комсомольских организаций СУ-1 и авторайона В. Суровцева и В. Русанова.

С делопроизводством первичной комсомольской организации участников семинара детально ознакомил заместитель секретаря комитета ком-

Балакову быть красивым и благоустроенным ВОЗВОДИМ ЛУЧШИЙ ДОМ

С каждым годом расширяется жилищное и гражданское строительство в Балакове. В микрорайонах и в черте старого города появляются новые многоэтажные дома, красивые школы, магазины, детские учреждения.

Отрадно сознавать, что в строительстве нового города активно участвует и наша бригада. Мы возводили первые девятиэтажные дома, детские комбинаты, помогали в сооружении гидростанции, объектов первой очереди завода РТИ.

На днях мы завершили кирпичную кладку детского комбината в жилогородке и сдали его под отделку с первого предъявления. Это четвертый на счету нашей бригады. Сейчас к работам приступили сантехники, плотники, штукатуры.

В конце марта мы перешли на кирпичную кладку и монтаж перекрытий пятиэтажного дома № 58 по улице Ленина. Здание предусмотрено в новом архитектурном оформлении, которое придаст ему красивый вид. Оно будет лучшим в нашем городе. Постараемся выполнить работы так, чтобы будущие новоселы и все балаковцы могли сказать:

«Спасибо градостроителям».

Думаю, что члены бригады не подведут. Мастерами высокой руки у нас стали Василий Бусуров, Николай Пульев, Юлия Коржановская, Анатолий Емельянов и Светлана Левковская. Держа равнение на передовиков, перенимая их мастерство,

бригада с честью оправдает доверие — возведет дом с высоким качеством, достойно встретит 50-летие образования СССР.

**Е. ПУЛЬЕВ,
бригадир каменщиков
управления общестроительных
работ.**

Садим с первого предъявления

В феврале нашей бригаде было поручено подготовить основание и заложить фундамент под застройку пятиэтажного дома № 58 по улице Ленина. По аккордному наряду намечалось закончить нулевой цикл к первому апреля. Фактически мы завершили монтаж последних блоков и кирпичную кладку цоколя досрочно, 29 марта.

Дружно работали все. Но мастерством и споровкой отличились каменщики Анатолий Поверинов, плотник Дмитрий Хлытов, монтажники Сергей Ребицкий, Александр Крепостнов, бетонщицы Мария Титкова, Нина Самохвалова, Тамара Бурова и Раиса Сысоева. Передовики бригады выполняют нормы на 170—180 процентов.

Соревнуясь за достойную встречу 50-летия образования СССР, мы посвятили свои успехи

первый годовщине XXIV съезда КПСС.

На девятую пятилетку у градостроителей обширная программа. Только в нынешнем году предстоит ввести в эксплуатацию свыше 100 тысяч квадратных метров жилья и много объектов культурно-бытового назначения, подготовить большой задел на будущий год.

Мы хорошо сознаем, что успех во многом зависит от того, насколько своевременно создадим задел. Сейчас у нас на очереди фундаменты под пятиэтажный дом № 59 и детскую поликлинику по улице Вольской. Рассчитываем задание выполнить в срок, подготовить и сдать фундаменты под застройку с первого предъявления.

**М. КРИКУНОВ,
бригадир комплексной бригады
управления нулевых работ.**



Широкоэкранный цветной художественный фильм «Укрощение огня» снимается в Калуге. Автор и режиссер фильма Даниил Храбровицкий, главный оператор — заслуженный деятель искусств РСФСР Сергей Бронский. Фильм рассказывает о развитии и становлении советского ракетостроения, воспроизводит важнейшие моменты из жизни К. Э. Циолковского.

Некоторые эпизоды фильма снимались в домике Циолковского на окраине Калуги.

На снимке: рабочий момент съемок. На веранде Дома-музея К. Э. Циолковского. В роли К. Э. Циолковского — Иннокентий Смоктуновский, в роли А. И. Башкирцева — Кирилл Лавров.

Фото П. Маслова.

Здравствуй, апрель!

Кончились морозы,
Потеплело,
Над землей дымится
В полдень прель.
По стране идет
Походкой смелой
Синеглазый
Солнечный апрель.
На березах
Оживают почки,
Под корою бродит
Сладкий сок,
Журавли курлыкают,
Цепочкой
Опустились там,
За бугорок.
Облака плывут,
Как волны вспенены,
Не смолкает
Жаворонка трель.
И теплом,
И днем рождения
Ленина
Ты нам дорог,
Радостный апрель!

Г. МИНЕЕВ.

Коллектив СУ-1 с глубоким прискорбием извещает о преждевременной кончине после непродолжительной болезни прораба участка № 2 ШАПОШНИКОВА Петра Прокопьевича и выражает глубокое соболезнование семье и родным покойного.

Редактор Ю. И. ЗУБОВ.

Адрес редакции: г. Балаково, Саратовской области, ул. имени Академика Жук, 12, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авантгард»: площадь имени Свердлова, 69, телефон 40-51-48-07. Заказ № 237.

НЕУКЛОННО СОБЛЮДАТЬ ЗАКОН

Несмотря на ряд мер, принятых для улучшения охраны рыбных запасов в местных водоемах, браконьеры продолжают грубо нарушать существующие правила. Особенно они активизируются в приплотинной зоне. Наша инспекция с помощью общественности решительно пресекает их пополнования на общегородное достояние.

В прошлом году, например, различные меры наказания наложены более чем на 700 нарушителей. Общая сумма штрафов составила свыше 14 тысяч рублей.

За прошедшие месяцы нынешнего года около 300 браконьеров тоже привлечены за свои злоупотребления. В их числе 15 работников управления механизации.

В 10 номере «Строителя коммунизма» опубликована статья группы народных контролеров авторайона под заголовком «Общие резервы». В ней шла речь о неудовлетворительном использовании грузового автотранспорта в отдельных подразделениях Саратовгэсстроя.

УЛУЧШЕНИЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ АВТОТРАНСПОРТА — В ЦЕНТРАЛИЗАЦИИ ЗАВОЗА МАТЕРИАЛОВ

Как сообщил редакции главный инженер спецуправления А. Савкин, разработан ряд мероприятий, направленных на улучшение использования автотранспорта на перевозках строительных материалов. Усилен контроль диспетчерских

служб и линейного персонала за работой машин, наложен строгий порядок в заполнении путевых листов водителям.

В то же время по мнению работников спецуправления необходимо организовать централизованный завоз на объекты

сборного бетона и железобетона, стеновых панелей, красного кирпича, пиломатериалов и столярных изделий, а также строительных материалов из УПТК. Автотранспорт, занятый на централизованных перевозках, следует сосредоточить в непосредственном распоряжении КПП, ДОЗа и УПТК с участием в контроле авторайона.